

# 让市民尝尝新鲜的范镇茼蒿

## 银座爱心车地头认购 1968 斤茼蒿



爱心茼蒿  
等你购

主办: 银座集团

本报泰安5月5日讯(见习记者 邵艺谋 王世腾) 继4日泰城一爱心宾馆成功认购4344斤茼蒿后,喜讯再次从范镇菜农的地头传来。5日,泰安银座商城有限公司也把爱心车开到了地头,现场收购了1968斤爱心茼蒿。

5日上午11点,泰安银座商城有限公司超市采购部科长郭峰给记者打来电话,表示愿意认购2000斤茼蒿。“我们先认购2000斤试试销量,如果销售顺利的话,我们还会认购更多的。”郭峰表示。

中午12点,记者与银座商城超市采购部的两名员工一起到了范镇唐北村。当认购茼蒿的爱心车开到地头时,正在地里干活的菜农们纷纷围了上来。“先买我的茼蒿吧,我很长时间都没有卖出去菜了。”菜农刘玉坤着急地对前来收购茼蒿的两位银座商城员工说。随后,爱心车开到了菜农刘玉坤的地头,附近的菜农和之前一样,又都纷纷赶过来帮忙。

记者了解到,今年57岁的刘玉坤从事蔬菜种植多年,今年春天主要种植了香菜和菠菜,但是由于前段时间“核辐射”阴影的影响,他的菜全部烂在了地里。“我家里还养了6只羊,但是菠菜碱性大,不能都拿来喂羊,所以只好咬咬牙扔掉了。”刘玉坤告诉记者,自己花费了太多精力,但最终却没有得到回报,觉得非常痛心。刘玉坤一边用力地拔着茼蒿,一边向记者介绍着他的情况。记者看到,刘玉坤的衣服破了好几个洞,袖口和领口也都磨破了。“不瞒你说,其实这几个月来,我卖菜只收入了95块钱。”刘玉坤说,现在他地里还种植着一些蒜,希望到时候能卖出一个好的价格。

整整一个小时,在大伙的通力合作下,一车茼蒿被整整齐齐地码了起来。随后,记者同刘玉坤和银座工作人员来到称重处,得知这一车茼蒿为1968斤。郭峰告诉记者,他们会在第一时间把这两千斤茼蒿卖出去,这样就可以尽快地去范镇进行二次认购。“我们会把这批茼蒿分为四份,分别在中心店、齐鲁店、东湖店和花园店促销,这样卖的会快一些,也能让市民们尝尝真正新鲜的范镇茼蒿。”郭峰说。



爱心茼蒿一摆上促销台,就被热心的市民纷纷抢购。 本报见习记者 邵艺谋 摄

爱心茼蒿一上柜便遭到抢购  
半小时卖出一百五十斤

本报泰安5月5日讯(见习记者 邵艺谋 王世腾) 5日,从范镇认购的1968斤茼蒿刚运到银座商城中心店,就被超市的工作人员捆扎包装搬上了促销台。正在逛超市的市民得知这些茼蒿是从范镇认购来的,便纷纷上前抢购,不到半个小时,“爱心茼蒿”就卖出去了150斤。

5日下午2点,在忙完装车、过称、付清菜钱后,银座商城的两位工作人员就立即跟随爱心车往回赶。刚踏上返程的路,银座商城超市采购部的高新伟就拿出手机和超市的工作人员联系了起来。“我们1小时之后到,你们先准备好,等车到了以后我们就马上捆扎上柜。”高新伟对超市的工作人员说。1小时后,满载1968斤爱心茼蒿的货车顺利

到达了银座商城中心店,3位工作人员早就在超市的理货区里等候了。卸车、称重、剥去叶子、捆扎包装,不到10分钟时间,他们就将400斤茼蒿整理好拉往超市。

当茼蒿摆上超市的促销台后,并没有引来很多市民的关注,这让大家很是着急。一名促销员急中生智,拿来一个扩音喇叭喊了起来:“各位顾客,新鲜的范镇爱心茼蒿,个大、便宜、味道好,大家赶快来选购啊。”随后,记者看到正在逛超市的顾客们纷纷从四周围了过来。“这就是报纸上提到的范镇茼蒿?怎么会出现在银座超市里?”很多市民产生了疑问,在得知这是银座商城帮助菜农认购的茼蒿后,大家便你三棵我五棵地抢了起来。

“你看这茼蒿,个头大,叶子嫩,上面还带着新鲜的泥土,价格也很便宜,这五棵我要了。”正在逛超市的市民刘惠珍看到爱心茼蒿,立马抢了5棵。

前来购买爱心茼蒿的市民张广伟告诉记者,这两天他一直在报纸上关注“爱心助农,你我有情”认购茼蒿的事情,他也很希望能通过自己的力量帮助菜农一把。“我本打算让孩子周末去范镇认购茼蒿的,没想到今天在这里就能买到,我一定会多买一些,就算是代表我们家人为菜农送上一些祝福吧。”张广伟说。随后,记者从高新伟那里了解到,不到半个小时,他们就卖出了150斤爱心茼蒿。“要是照这个速度,这些茼蒿很快就能卖完了。”高新伟告诉记者。

现场:

### 热开水送到收菜现场

5日上午,泰安银座商城有限公司到范镇收购了菜农刘玉坤家的茼蒿。在田间地头,热情的村民万秀琴带来了烧好的热水,给拔茼蒿的人们解渴。

同昨天一样,采购车一到地头,附近的村民就从四面八方赶来。记者在现场看到,村民万秀琴来的时候左手拎着一个水桶,里面装满了刚烧好的热水,右手里拎着一个塑料袋,里面有六七七个茶碗。“昨天你们来收购茼蒿的时候,忙了两个小时连口水都没喝,今天我特意带来一些热水,给你们解渴。”万秀琴一边说着,一边把茶碗拿了出来,然后用热水把七个茶碗涮了一遍,依次倒满了水。

“你们喝,这水甜,不够我再回家去烧。”万秀琴说,这水是他们村的‘自来水’,为了喝到好水,村民在村西面的北埠河附近打了几口深层井,然后再用管道把水送到村里的各户人家。记者喝了一碗水,确实尝到了水中的甜味。

给大家依次倒满水后,万秀琴便放下水桶加入了拔茼蒿的行列。记者看到,前来帮忙的村民王娟由于用力过猛,一根茼蒿被掰成了两半。“这茼蒿断了,怪可惜的,我给你们削削吃了吧。”村民王娟说。只见王娟把损坏的茼蒿上的叶子都去掉后,从口袋里拿出一个小刀,然后用小刀把茼蒿的皮都削去,只剩下淡绿色的茼蒿肉。“你看多新鲜,尝一口,绝对好吃。”记者尝了一口,茼蒿很脆,水分很多,还带一丝淡淡的甜味。

本报见习记者 邵艺谋



范镇菜农刘玉坤高兴地抱着茼蒿准备装车。  
本报见习记者 赵苏炜 摄

### “我先认购2000斤,给家乡做点贡献”

“我先认购2000斤茼蒿,等用完后我再继续收购,多为家乡做点贡献。”5日上午,记者接到泰山驴油火烧传承人李鹏的热线电话,作为一个范镇人,李鹏打算用实际行动帮助家乡的菜农渡过难关。

5日上午,泰山驴油火烧传承人李鹏打来热线,询问收购爱心茼蒿的具体细节,在了解到范镇菜农的茼蒿价格低廉无法保本后,李鹏当即决定收购2000斤,等到用完之后,他还会继续收购。“4号晚上,我看到晚报组织的‘爱心助农,你我有情’认购活动,当时就想打电话订购,但是时间太晚了。”李鹏说,他老家是范镇杨北埠村的,在了解到家乡茼蒿滞销的问题后,他当即决定回家认购茼蒿。“明天我就开着货车去认购茼蒿,我会尽自己最大的努力多收一些。”李鹏说,他还会联系其他个人和企业加入到认购茼蒿的“爱心队伍”中来。

当记者询问李鹏如何用完这2000斤茼蒿时,李鹏告诉记者,公司的食堂可以消耗一部分,同时还可以分发给员工当作福利。“把茼蒿拉回来后,一部分会给食堂用,剩下的一部分会发给员工,估计7号就能用完,到时候我再回去范镇收购,多帮菜农们一把。”李鹏说。

本报见习记者 王世腾

### ♥ 认购速报

5日上午,泰山驴油火烧传承人李鹏打来电话,要求认购2000斤茼蒿,同时表示用完后会继续采购,也会联系其他个人和企业加入“爱心助农”的活动中来。

5日下午5点,泰安富华打火机厂总经理打来电话,表示要认购200斤爱心茼蒿。